

上海邦德职业技术学院

《上海教育年鉴——邦德职业技术学院篇》

[2016年概况] 学校坚持立足宝山，聚焦现代服务业，继续加强校企合作，整合相应行业标杆企业资源，加强国际化办学的理念，围绕为上海城市及长山角地区现代服务业的发展培养“知识型、发展型、应用型”技能人才的办学定位。学校招录取新生 1558 人，实际报到 1352 人，报到率为 86.78%，新疆内职班录取 32 人，实际报到 32 人，报到率为 100%。在校生 3680 人，应届毕业生 878 人，就业率 99.89%，签约率 90.21%。教职员工 227 人，其中专任教师 120 人。2016 年度上海市民办教育政府扶持专项资金项目获批 849 万元。

一、专业布局进一步优化。学校在“十三五”规划中，根据现代服务业发展趋势和学校资源共享、专业联动的需求，对现有的 22 个专业 25 个专业方向进行了“优化调整”，初步形成了“演艺设计”、“旅餐酒店”、“物流管理”、“语言文化”、“计算机技术应用”五大专业群的专业布局。

二、学分制课程改革完成。启动 2016 级新生课程建设改革，统一全校各专业学分，统一规划各专业公共基础课、公共选修课、专业选修课及部分实践课的学分；在各专业人才培养方案中增加“毕业条件”项目：“本专业的学生在有效的学习年限内，须完成培养计划中要求的各类理论课程及实践环节，考核合格并达到 130 学分，方可毕业。”

三、德育工作深入推进。2016 年，学校发放校内奖学金 9.45 万元，发放国家奖学金、上海市奖学金、国家励志奖学金合计 48.7 万元，发放国家助学金合计 349 人次共计 102.95 万元，发放勤工助学

工资近 11.17 万元，帮助 13 名同学申请到国家助学贷款和生源地贷款共计 10.4 万元；加强校园文化和社团建设，有各类学生社团 9 个，会员人数近 460 人，志愿者公益性社团 2 个，参加人数 600 余人。学生在各类比赛共获得国家级奖励 7 项，省部级 23 项。空手道社团在 2016 年 12 月举行的“2016 年上海市空手道锦标赛”中有 7 人获奖；红十字社团于 2016 年 5 月举行的“第六届上海市大学生国际人道问题辩论赛”荣获“优秀组织奖”称号；2016 年 10 月参加“2016 年上海市高校红十字应急救护比赛”荣获“优秀组织奖”称号。我校薛雨菲同学在第五届原创音乐大赛中获金奖。

四、人才队伍建设进一步加强。学校合理设置岗位，制定岗位职责，提高工作绩效。通过人才招聘，吸引高端人才来校工作取得成效。2016 年成立尹天夫灯光设计专业工作室。抓住市教委“强师工程”培训项目契机，全力支持教师参加培训提升能力，2016 年共组织 4 个项目计 23 人次参加培训。积极引进人才，先后招聘岗位 21 个，录用 24 人。为了充分调动教职工积极性，完善工资管理制度，学校从 9 月起提高教职工工资水平。

五、国际交流不断深入。经国家教育部批准，我校举办了两个中外合作办学项目。与澳大利亚塔斯马尼亚技术与继续教育学院（TasTAFE）合作举办的物流管理专科教育项目始终受到中澳两国政府的高度重视，自 2002 年开办以来已成功培养了近千名毕业生，其中近两百名同学远赴澳洲对口院校留学深造。2016 年有两人赴澳洲对口院校留学。2016 年与日本交流艺术学校法人合作举办的舞台艺术设计与制作专业为新办专业，实施招生，引进国外优质教育资源，将为本地的文化演艺市场培养一批具备国际先进舞台管理与设计制作技能的紧缺人才。

六、后勤服务保障得到加强。利用政府扶持资金 345 万对近三分之二的学生公寓进行维修改造，投资 80 多万元建造清真餐厅，投资 8.9 万元对全校所有学生公寓及食堂安装门禁系统，凭卡出入，对人员进行身份鉴别、确认及进出信息登记，投资 26 万余元对 31 个视频监

控点位进行改造，并增加存储容量至 30 天，使学生的生活设施有较大改善。加强校园消防建设。2016 年完成全校消防检查工作，投资 3.5 万元新建“微型消防站”，更换 269 瓶灭火瓶到期药水，包括购置 74 瓶新灭火瓶；更换 56 条墙体消防水带。（郑楷）

[中高职贯通重点专业建设教学设计方案获奖] 在 2016 年上海市高职高专院校中高职贯通重点专业建设教学设计比武中，我校与上海市曹杨职业技术学校的“酒店管理（中高职贯通）”专业经过预赛和复赛的激烈角逐，最终进入决赛，并在决赛中荣获三等奖。

（郑楷）

[技能竞赛获奖] 在 2016 年全国高职院校技能大赛高职组比赛中，我校烹调工艺与营养、影视动画和钢琴调律专业的学生在“烹饪”、“动漫制作”和“艺术专业技能大赛（音乐表演）”项目竞赛中分获团体一等奖、个人二等奖和三等奖。

（郑楷）

[获市级教学团队称号] 我校“应用艺术设计”专业教学团队、“烹调工艺与营养”专业教学团队荣获市级教学团队称号。

（郑楷）

[长三角教育协作] 2016 年 7 月 21 日至 22 日，我校主办的长三角物业管理专业建设活动论坛吸引了来自两岸的 50 余名从事物业管理行业的专家教授、企业高管和产业代表参加，近 10 位专家围绕行业发展趋势、人才市场需求、专业建设质量标准等议题作了专题报告。本次论坛得到了上海市业内的高度重视，上海市教委政策法规处处长王磊、市教委长三角教育协作办公室副主任王秀军、市物业管理行业协会领导王志兴等亲临论坛指导，他们充分肯定了长三角教育协作项目对于推动区域经济、文化、教育一体化发展的重要性。

（郑楷）

[重大内涵建设科研项目] 黄艳秋老师申报的《工学一体能力进阶模块化双主体人才培养方案构建》获批上海市民办高校重大内涵建

设科研项目。

(郑楷)

附：

学校负责人及地址
(2016年1月—12月)

校 长：葛 朗

党委书记：李 伟 (7月离职)

常务副校长：崔智涛

校址：锦秋路 299 号

邮编：200444 电话：56680657 (总机)

以上文稿及稿中信息由上海邦德学院提供。

联系人：郑楷 联系电话：56682066 15800800217